

## 射击世锦赛

## 中国队新秀包揽10米气手枪冠军

## 再获两个奥运席位

新华社北京10月16日电(记者胡佳丽、王梦)国际射击运动联合会官网消息,在埃及开罗当地时间15日举行的射击(步手枪)世锦赛比赛中,刘锦尧和张益梵包揽男子10米气手枪冠、亚军,卢恺曼获得女子10米气手枪冠军,中国队拿到两个巴黎奥运会席位。

本届世锦赛将在10个奥运项目中的8个个人项目上派发32个奥运参赛资格,每个项目4个席位。根据规则,每个单项每个协会最多只能拿一个名额,当前四名出现来自相同协会的选手时,名额将顺延。

当天的10米气手枪比赛,中国队男子和女子各3名参赛选手全部晋级决赛阶段。在新赛制下,比赛跌宕起伏,悬念迭起。

排位赛中,同为首次参加成年组国际比赛的张益

梵和刘锦尧分别以254.2环和252.5环排名前两位,晋级一对一的金牌赛,为中国队提前锁定前两名和奥运席位,张博文位列第五。金牌赛采用"抢16"规则,此前成绩清零;两人单发对决,成绩高者得2分,低者不得分,打平各得1分。刘锦尧上演绝地反击,在9:15落后的情况下连赢三枪,追至15平。随后的关键一发,他以10.8环力压队友的10.3环,拿下金牌,这也是中国队本次世锦赛奥运项目的第一块金牌。乌克兰、韩国和巴基斯坦选手为各自协会赢得一个奥运席位。

女子比赛同样充满戏剧性,排位赛最后一发,35岁的塞尔维亚老将佐·阿鲁诺维奇打出10.5环,全场开始为她庆祝晋级金牌赛;然而在嘈杂热烈的氛围中,22岁的中国小将卢恺曼命中10.6环,以0.1环的优势拼掉对手,以

第二位跻身金牌赛。在金牌争夺中,第一次参加成年组世界大赛的卢恺曼与希腊名将、里约奥运会冠军科拉卡基展开对决。卢恺曼在14:6拿到赛点后稍有波动被对手扳回两发,但随后以一个10.4环终结比赛,成为世界冠军。另外两名中国选手也是"00后",李雪获得第四名,东京奥运会个人季军、混团冠军姜冉馨名列第七。塞尔维亚和亚美尼亚选手也为各自协会拿到奥运席位。

前一天的比赛中,中国队在奥运项目男、女10米气步枪比赛中摘得1银1铜。在其他非奥项目和青年组比赛中,中国队还已经获得6枚金牌。

世锦赛当地时间16日将继续进行,17日将有奥运项目10米气步枪混合团体和10米气手枪混合团体项目的角逐。

## 一往无前 期待顶峰相见

——专访中国女排主攻李盈莹 新华社记者肖亚卓 刘旸



李盈莹(左)在比赛中。

不敌意大利队止步八强,中国女排以第六名的成绩结束了本次女排世锦赛的征程。在这支队伍中,主攻李盈莹无疑是表现最亮眼的球员之一。

在朱婷、张常宁等主攻手缺阵的情况下,22岁的李盈莹第一次以主力身份参加"三大赛"(奥运会、世锦赛、世界杯)。整届赛事她得到179分,在所有球员中排名第六;在发球、一传等多项技术榜单上,她也位居前列。尽管表现有过起伏,但李盈莹最终交出的"答卷"令人满意,也让人看到这位年轻球员的更多可能。

"过去虽然也经常随队参加世界大赛,但都是在困难时上场,算是'奇兵'吧,依靠对手对我的不了解(去拿分)。"李盈莹在接受新华社记者专访时说,"今年从世界联赛到世锦赛,当以主力的角色上场时,发现无论是心理上还是技术上压力都变得更大,对手也开始关注我、研究我,所以面对的困难是不一样的。"

"刚开始的时候也会紧张,有时候两只手都颤抖。" 整盈莹坦言。

这支中国女排整体实力与世界顶尖队伍如巴西 队、意大利队、塞尔维亚队等存在一定差距,与同组的 日本、荷兰等队相遇,也不敢说有稳赢的把握。强敌当 前,放手一搏是唯一出路。

整个比赛期间,李盈莹一共接受了七次采访,说得最多的一个字就是"拼"。

小组赛首战赢下阿根廷队之后——"不管面对谁, 我们都是抱着去拼,去冲对手的心态。"

小组赛输给巴西队之后——"今天我们上来就是要冲击她们,立足自己的特点去拼每一分。"

无论对手是谁,李盈莹和队友们都把自己放在较低的位置,做好充分的困难准备,一分一分去冲击对手。

第一阶段小组赛,中国队先是战胜了实力较弱的阿根廷队和哥伦比亚队,又在与日本队的关键战中直落三局胜出,将进入下一阶段的主动权握在了自己手里。尽管随后输给巴西女排,中国队还是顺利晋级。第一阶段五场小组赛,李盈莹有三场得到22分,另外两场分别得到18分和19分。

接下来李盈莹和队友面对的,是包括世界联赛冠军意大利队、东道主荷兰队在内的三支欧洲队伍,以及相对好打的波多黎各队。

在展望第二阶段小组赛时李盈莹曾说:"我觉得我

肯定会是被重点照顾的队员,在进攻上可能会面临对方的高拦网,包括重点盯防,我自己也要提前做好准备,研究对手的拦防阵型,找到能突破的点。希望真到了临场的时候,我能找到解决问题的办法。"

此时的李盈莹已经是本届世锦赛赛场上最炙手可热的运动员之一。无论外国记者,还是赛事组委会的工作人员,亦或当地观众,提到中国队时第一个想到的都是——"那个左手主攻真厉害!"

轻取波多黎各,苦战五局胜东道主荷兰,中国女排在第二阶段小组赛中开局势头不错,李盈莹也继续表现稳定。与荷兰队的鏖战中,她尽管身体不在最佳状态,依然拿到了23分。

"靠着坚定必胜的信念,我们拿下了比赛。"李盈莹 这样评价与荷兰队的那场较量。

但竞技场上,光有信念是不够的。接下来与意大利队的比赛,中国女排0:3败北,李盈莹表现低迷,仅得8分。用她自己的话说——"发挥得一塌糊涂"。

"赛前我看了好多好多录像,去年的、今年的,包括意大利和其他国家的比赛都看了。因为心里太想赢了,导致自己高度紧张,紧张就会做不好技术动作,好多球下手就会犹豫。这是我自身的问题,没有用一个理性的思维方式去面对比赛,太过重视对手,而忽视了我自己该怎样做。"

战胜比利时队晋级八强后,中国队再次遭遇意大利队。尽管最终1:3负于对手,但中国队在第三局的表现让人们看到了这支队伍的希望,李盈莹的表现也明显好于上一次。

"第二次打意大利队虽然输了,但我很享受比赛,没有过分考虑最后的胜负,而是想把自己的东西展现出来,即便输了也不会气馁,大不了来日再战。输了只能是技不如人,这也没什么,我也不会原地踏步。"李盈莹说,"两场与意大利的比赛让我真的收获很多。"

从世锦赛第一场比赛开始,李盈莹就一直告诉自己,与强队交手,每一场都是学习的过程,看到与顶尖对手的差距,才能知道自己今后该往哪个方向努力。

"以后技术上还要更细腻,更加精益求精。另外,最大的(问题)还是在心理层面,尤其在遇到困难时怎么去调整,在关键球上怎么去灵活变化。这届世锦赛总结下来有好有不好,但对我来说,我觉得好的方面更多一些。现在我在场上越来越有底气了,感觉与顶尖攻手的距离在慢慢拉近,不像过去那样遥不可及。"

现在的李盈莹还不是世界顶级球员吗?在被问到 这个问题时,李盈莹说,自己还是有一定差距,还有很 长的路要走。

但转头,她又告诉记者:"但我相信我下次会做得更好。(成为顶级球员)是一个期望,也是我的一个目标!我会加油的!"

这样的回答一如她给自己的标签——乐观向上, 一往无前!

新华社荷兰阿珀尔多伦10月15日电